
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO ALEGRE/RS 

PROCESSOS SELETIVOS SIMPLIFICADOS 004 A 014/2023 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Certifique-se de que o ambiente de prova: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

2. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

3. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital. 

4. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

5. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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          Você já precisou de um atendimento, seja por computador, seja pelo telefone, e, quando 

percebeu, estava falando com uma máquina? Cada vez mais comuns, os chats automáticos já 

fazem parte da realidade do atendimento de muitas empresas. Porém, muitas vezes, depois de 

clicar em um monte de opções, a máquina se perde, e aí de duas uma: ou a conversa é 

encerrada automaticamente, ou o atendimento é transferido para um humano. Mas esse 

cenário está com os dias contados. A Microsoft vai introduzir, em breve, em seu pacote Office, a 

tecnologia de inteligência artificial batizada de “ChatGPT”. Com um investimento de 10 bilhões 

de dólares, trata-se de uma solução na nuvem com a principal utilidade de gerar textos como os 

produzidos por humanos, como este que você está lendo agora. O anúncio foi feito por Satya 

Nadella, atual CEO da Microsoft, que acredita que a tecnologia “vai viralizar” devido a sua 

capacidade não somente de produzir redações de qualidade, mas também de responder a 

perguntas e até mesmo gerar códigos de desenvolvimento de software.  

          A ideia do ChatGPT começou em 2018, quando foi lançada a primeira versão do projeto, 

e aos poucos ele foi se aprimorando. Hoje, ele conta com uma vasta quantidade de textos 

disponíveis na web, incluindo conteúdo de veículos de notícias, artigos da Wikipédia e até posts 

em redes sociais. O GPT é um modelo de linguagem baseado em redes neurais, um conceito 

ligado à inteligência artificial que prevê que uma sentença de texto seja coerente, fazendo total 

sentido para a compreensão humana. Ele será empregado em chatbots capazes de gerar 

relações mais objetivas com as pessoas, usando apenas algumas instruções de entrada, sendo 

útil para gerar textos para blogs, redes sociais e sites, por exemplo. Depois de pronto, o resultado 

pode ser conferido e corrigido por um humano para adaptações de escrita ou supressão de 

improcedências. 

          Nas empresas, a ferramenta será capaz de trazer o cliente mais para perto. Ademais, 

haverá diminuição no tempo de espera, otimização de diferentes departamentos de espera e 

uma ajuda extra para o negócio aprimorar seus produtos e serviços. E isto é muito bem-vindo. 

Para você ter uma ideia, em 2020, de acordo com o Relatório Zendesk de tendências da 

experiência do cliente, apenas 61% dos clientes entrevistados afirmaram que conseguiram 

resolver seus problemas nesse tipo de meio de comunicação. A ideia do ChatGPT é elevar esse 

número para mais de 90%. A partir de seu lançamento, redações com aproximadamente 500 

palavras, que são consideradas “a quantidade certa” para várias postagens, poderão ser 

construídas com facilidade pela solução, que ainda não trará resultados perfeitos, razão pela qual 

a figura do revisor se torna importante. 

          Para Filipe Bento, CEO da Br24, os textos, de modo geral, são muito bons, levando em 

conta que são produzidos por um computador. “Não estamos diante de mais uma tecnologia que 

vem para “roubar” o trabalho dos humanos, mas sim levar à redução no número de empregos 

em algumas áreas, como escrita criativa, redação de conteúdo e tradução. Por outro lado, a 

tecnologia, via de regra, cria oportunidades em outros segmentos, mudando significativamente 

o mercado de trabalho”, afirma Bento.  

          Ao automatizar muitas tarefas que atualmente são realizadas por humanos, como a 

geração de texto, a tradução e a resposta a perguntas, a ideia é que a máquina replique 

automaticamente o pensamento e a atuação de uma pessoa. O ChatGPT então demandará 

pessoas que saibam dialogar com ele. Para Bento, com a automação das tarefas, as empresas 

vão se tornar mais eficientes e precisas, o que pode beneficiá-las e, por sua vez, criar empregos 

que exijam habilidades humanas para agregar muito mais valor aos seus negócios.  
 

(Disponível em: https://fdr.com.br/2023/02/22/voce-ja-ouviu-falar-em-chapgpt-tem-gente-com-medo-de-
perder-o-emprego-por-conta-dele/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Analisando-se as características ligadas ao texto, é INCORRETO afirmar que ele: 

 

A) Veicula a opinião do autor em relação à nova tecnologia. 

B) Estabelece uma tentativa de diálogo com o leitor. 

C) Apresenta a visão de pessoas que trabalham fora da Microsoft acerca do ChatGPT.  

D) Formula uma definição para chatbot, ao contrário do verificado quanto à sigla GPT. 

E) Aborda a capacidade do ChatGPT de automatizar tarefas desempenhadas por pessoas. 
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QUESTÃO 02 – É uma inferência que o leitor pode construir a partir do contato com o texto:  

 

A) A mudança de cenário que a tecnologia deve introduzir em atendimentos presenciais. 

B) A importância do revisor, porque os autores dos textos escritos em chatbots têm a pretensão de 

também publicá-los em livros.  

C) O entendimento de que os atuais chats automáticos alcançaram um nível de excelência a ponto de 

funcionarem sem falhas.  

D) O pensamento de que a Microsoft é uma empresa despreocupada em estar à frente do seu tempo. 

E) A consciência da necessidade de adaptação gerada por mais uma inovação da inteligência artificial. 

 

 

QUESTÃO 03 – A palavra “ademais” (l. 23) é morfologicamente classificada como:  

 

A) Pronome. 

B) Conjunção. 

C) Advérbio. 

D) Preposição. 

E) Adjetivo. 

 

 

QUESTÃO 04 – As vírgulas da linha 10 foram utilizadas para separar:  

 

A) Um aposto. 

B) Um vocativo. 

C) Um adjunto adverbial. 

D) Uma expressão retificativa. 

E) Uma oração justaposta assindética. 

 

 

QUESTÃO 05 – Quanto à predicação, o verbo presente em “A tecnologia, via de regra, cria 

oportunidades em outros segmentos” é: 

 

A) Intransitivo. 

B) Transitivo direto. 

C) Transitivo indireto. 

D) Bitransitivo. 

E) De ligação. 

 

 

QUESTÃO 06 – A palavra “ideia”, encontrada no texto, teve o emprego do acento agudo abolido em 

função da vigência do Novo Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa. Outro ditongo aberto que teve 

o emprego do acento agudo suprimido é: 

 

A) Chapeu. 

B) Papeis. 

C) Sois. 

D) Heroico.  

E) Ceu.  

 

 

QUESTÃO 07 – Com o objetivo de preservar o sentido original da mensagem, a palavra 

“improcedências” (l. 22) somente pode ser substituída por:  

 

A) Incoerências. 

B) Proveniências. 

C) Fundamentos. 

D) Incolumidades. 

E) Discórdias. 
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QUESTÃO 08 – Na frase “Ele será empregado em chatbots capazes de gerar relações mais objetivas 

com as pessoas, usando apenas algumas instruções de entrada, sendo útil para gerar textos para 

blogs, redes sociais e sites, por exemplo” (l. 18-20), se o pronome “ele” for flexionado no plural, 

quantas outras palavras precisariam ter a grafia modificada para garantir a correta concordância 

verbo-nominal?  

 

A) Duas. 

B) Três. 

C) Quatro. 

D) Cinco. 

E) Seis. 

 

 

QUESTÃO 09 – Na frase adaptada do texto “Muitas tarefas foram realizadas por humanos”, a correta 

conversão para a voz ativa é: 

 

A) Realizam-se muitas tarefas por intermédio de humanos. 

B) Humanos sabem realizar muitas tarefas. 

C) Humanos realizaram muitas tarefas. 

D) Realizaram-se muitas tarefas por intermédio de humanos. 

E) Humanos realizam muitas tarefas.   

 

 

QUESTÃO 10 – Considerando-se o excerto em negrito (l. 04-05), as conjunções empregadas 

expressam ideia de:  

 

A) Comparação. 

B) Adição. 

C) Oposição. 

D) Conclusão.  

E) Alternância. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – Tendo como referência a Constituição Federal, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Legislar sobre as diretrizes da política nacional de transportes é competência privativa da União. 

II. Zelar pela guarda das instituições democráticas é competência comum da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios. 

III. Cabe aos Estados a competência de decretação do estado de defesa. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.                                                                                                                                                           

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com o Código Penal Brasileiro, o funcionário público municipal que se 

apropria de notebook de propriedade particular do qual teve a posse em razão do cargo pratica o 

crime de: 

 

A) Furto. 

B) Apropriação indébita. 

C) Roubo. 

D) Peculato. 

E) Corrupção passiva. 
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QUESTÃO 13 – Segundo o Estatuto da Criança e do Adolescente, um indivíduo com 13 anos de idade 

é considerado: 

 

A) Criança. 

B) Jovem. 

C) Adolescente. 

D) Juvenil. 

E) Infantil. 

 

 
QUESTÃO 14 – O Estatuto da Pessoa Idosa, Lei nº 10.741/2003, regula os direitos assegurados às 

pessoas com idade igual ou superior a __________ anos.   

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

   

A) 55 (cinquenta e cinco) 

B) 60 (sessenta) 

C) 65 (sessenta e cinco) 

D) 70 (setenta) 

E) 75 (setenta e cinco) 

 

 

QUESTÃO 15 – Com referência na Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A lei prevê a não revitimização da depoente. 

II. Deve-se evitar questionamentos sobre a vida privada da depoente. 

III. Inquirições sucessivas sobre o mesmo fato devem ser evitadas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II.                                                                                                                                                           

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 16 – Conforme a Lei de Improbidade Administrativa: “O mero exercício da função ou 

desempenho de competências públicas, ______________________________, afasta a 

responsabilidade por ato de improbidade administrativa”. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) com comprovação de ato doloso sem fim ilícito 

B) sem comprovação de ato doloso com fim ilícito 

C) com comprovação de ato culposo com fim ilegítimo 

D) sem comprovação de ato culposo com fim ilegal 

E) com comprovação de ato doloso sem fim ilegítimo 

 

 

QUESTÃO 17 – De acordo com a Lei Orgânica de Porto Alegre, o dia 26 de março representa no 

Município a(o): 

 

A) Feriado de Carnaval. 

B) Dia da igualdade racial. 

C) Comemoração do servidor público. 

D) Feriado de Nossa Senhora dos Navegantes. 

E) Data magna. 

 



768_LP_LEG_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

15/6/202317:00:01 

QUESTÃO 18 – Segundo o Estatuto dos Funcionários Públicos de Porto Alegre, a inspeção de saúde 

para ingresso no serviço público municipal é válida por ________________ dias, podendo ser repetida 

durante este período no caso de candidato julgado temporariamente incapaz. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 20 (vinte) 

B) 30 (trinta) 

C) 60 (sessenta) 

D) 90 (noventa) 

E) 120 (cento e vinte) 

 

 

QUESTÃO 19 – Com referência no Estatuto dos Funcionários Públicos de Porto Alegre, é considerado 

forma de movimentação interna de detentor de cargo efetivo: 

 

I. Transferência. 

II. Nomeação. 

III. Promoção. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II.                                                                                                                                                           

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 20 – De acordo com Lei Orgânica de Porto Alegre, é INCORRETO afirmar que o Município 

será administrado com base no compromisso fundamental da: 

 

A) Sigilosidade de seus atos. 

B) Participação popular nas decisões. 

C) Moralidade administrativa. 

D) Prestação integrada dos serviços públicos. 

E) Descentralização político-administrativa. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 21 – Em relação à Administração Pública e sua disciplina na Constituição Federal, assinale 
a alternativa correta. 
 

A) É vedado o provimento de cargos, empregos e funções públicas a estrangeiros. 
B) Enquanto direito constitucionalmente assegurado, é livre o direito de associação sindical ao servidor 

público civil. 
C) A Portaria é o meio normativo correto para autorizar contratação temporária em casos 

emergenciais. 
D) A lei geral de iniciativa do legislativo pode fixar ou alterar a remuneração de servidores. 
E) A circular é o meio normativo adequado para definir o percentual de cargos reservados para pessoas 

com deficiência. 
 

 

QUESTÃO 22 – Ao tratar da Administração Indireta e de sua estruturação, a Constituição Federal de 
1988 estabelece que as autarquias são ___________ por lei específica. As empresas públicas, 
sociedades de economia mista e fundações são _________ também por lei específica.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) criadas – autorizadas 
B) autorizadas – autorizadas 
C) autorizadas – permitidas 
D) criadas – permitidas 
E) criadas – criadas 
 

 

Para responder às questões 23 a 27, considere as disposições da Lei Federal nº 14.133/2021 

(Lei de Licitações). 
 

QUESTÃO 23 – São princípios aplicáveis às licitações e contratos administrativos e que estão 
explícitos no Art. 5º da Lei de Licitações, EXCETO: 
 

A) Proporcionalidade. 
B) Agregação de funções. 
C) Segurança jurídica. 
D) Desenvolvimento nacional sustentável. 
E) Celeridade. 
 

 

QUESTÃO 24 – Analise as assertivas a seguir quanto à nulidade dos contratos decorrentes de 
licitações realizadas com base na Lei nº 14.133/2021: 
 

I. Ainda que se depare com irregularidade flagrante no procedimento licitatório ou na execução de 
um contrato, o Poder Público pode optar pela continuidade da contratação em razão de interesse 
público motivado.  

II. Não pode ser realizada contratação sem caracterização precisa e completa de seu objeto, sob 
risco de nulidade. 

III. O fechamento de postos de trabalho diretos e indiretos em razão da paralisação de um contrato 
deve ser ponderado pelo Poder Público ao decidir sobre determinada irregularidade em 
contratação. 

IV. O ato que declara a nulidade de contrato administrativo produz efeitos retroativos, podendo, entre 
outros pontos, desconstituir efeitos já produzidos. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas I, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 25 – A Lei de Licitações estabelece prazo mínimo para apresentação de propostas e lances, 
contado a partir da data de divulgação do edital. No caso de licitação em que se adote o critério de 
julgamento de maior lance, este prazo é de ____________ dias úteis. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) 5 (cinco) 
B) 7 (sete) 
C) 10 (dez) 
D) 15 (quinze) 
E) 20 (vinte) 
 

 
QUESTÃO 26 – Assinale a alternativa que apresenta hipótese de licitação dispensável, nos termos 
da Lei de Licitações.  
 
A) Aquisição de materiais, de equipamentos ou de gêneros ou contratação de serviços que só possam 

ser fornecidos por produtor, empresa ou representante comercial exclusivos. 
B) Aquisição ou locação de imóvel cujas características de instalações e de localização tornem 

necessária sua escolha. 
C) Contratação que envolva valores inferiores a R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), no caso de outros 

serviços e compras. 
D) Contratação que envolva valores inferiores a R$ 100.000,00 (cem mil reais), no caso de obras e 

serviços de engenharia ou de serviços de manutenção de veículos automotores. 
E) Quando os municípios tiverem que intervir no domínio econômico para regular preços ou normalizar 

o abastecimento de combustíveis. 
 

 
QUESTÃO 27 – Segundo a Lei de Licitações, as habilitações fiscal, social e trabalhista serão aferidas 
mediante a verificação dos seguintes requisitos: 
 
I. Indicação do pessoal técnico, das instalações e do aparelhamento adequados e disponíveis para 

a realização do objeto da licitação, bem como da qualificação de cada membro da equipe técnica 
que se responsabilizará pelos trabalhos. 

II. Regularidade perante a justiça do trabalho. 
III. Certidão negativa de feitos sobre falência expedida pelo distribuidor da sede do licitante. 
 
Quais estão corretos? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 28 – Conforme as Normas Brasileiras de Contabilidade do Setor Público, são exemplos de 
fluxos de caixa relacionados às atividades operacionais, EXCETO:  
 
A) Recebimentos ou pagamentos em caixa decorrentes de operações descontinuadas. 
B) Pagamentos em caixa por arrendatário, para redução do passivo relativo a arrendamento mercantil 

financeiro. 
C) Recebimentos ou pagamentos em caixa decorrentes da solução de litígios. 
D) Recebimentos de caixa de sinistros e outros benefícios da apólice. 
E) Pagamentos em caixa a fornecedores de mercadorias e serviços. 
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QUESTÃO 29 – “Aplicação dos resultados da pesquisa ou de outros conhecimentos em plano ou 
projeto visando à produção de materiais, dispositivos, produtos, processos, sistemas ou serviços 
novos ou substancialmente aprimorados, antes do início da sua produção comercial ou do seu uso”, 
de acordo com a NBC TSP 08/2017, esse é o conceito de: 
 

A) Desenvolvimento. 
B) Ativo intangível. 
C) Pesquisa. 
D) Amortização. 
E) Valor contábil. 
 

 
QUESTÃO 30 – Levando em consideração as disposições da NBC TSP 03/2016, que disciplina as 
Provisões, Passivos Contingentes e Ativos Contingentes, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Provisão é um passivo de prazo ou valor incerto. 
B) Reestruturação é um programa planejado e controlado pela administração da entidade e que, 

materialmente, altera o alcance das atividades da entidade ou a maneira com que essas atividades 
são conduzidas. 

C) Contas a pagar são passivos relacionados a bens ou serviços que foram entregues ou prestados e 
que tenham sido faturados ou formalmente acordados com o fornecedor. 

D) Em obediência ao princípio da oportunidade e ao regime de competência, ativos contingentes e 
passivos contingentes devem ser reconhecidos. 

E) O uso de estimativas é uma parte essencial da elaboração das demonstrações contábeis e não 
prejudica a sua confiabilidade. 

 

 
QUESTÃO 31 – Nos registros das entidades públicas, a relevância, a representação fidedigna e a 
comparabilidade das informações fornecidas nas demonstrações contábeis acerca de benefícios sociais 
devem estar alinhadas com as definições da NBC TSP 29. Sobre o tema, assinale a alternativa correta.  
 
A) As entidades provedoras de benefícios sociais são incentivadas, mas não obrigadas, a elaborar 

Relatórios Contábeis de Propósito Geral (RCPGs) que forneçam informações sobre a 
sustentabilidade de longo prazo das finanças da entidade. 

B) A taxa utilizada para descontar o ativo referente a plano de benefício social pode refletir o valor do 
dinheiro no tempo. 

C) A entidade pode divulgar informações que expliquem as características dos seus planos de 
benefícios sociais. 

D) A moeda e o prazo do instrumento financeiro selecionado para refletir o valor do dinheiro no tempo 

devem ser consistentes com a moeda e o prazo estimado do ativo do benefício social. 
E) A melhor estimativa dos custos da entidade não deve levar em consideração o possível efeito de 

eventos subsequentes sobre esses pagamentos. 
 

 
QUESTÃO 32 – Segundo prevê a legislação financeira e o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público, as “despesas cuja inscrição como restos a pagar tenha sido cancelada, mas ainda esteja 

vigente o direito do credor” são chamadas de: 
 
A) Restos a pagar com prescrição precluída. 
B) Restos a pagar com dívida ativa. 
C) Restos a pagar com prescrição interrompida. 
D) Dívida ativa diferida. 
E) Dívida ativa com prescrição interrompida. 
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QUESTÃO 33 – São garantias passíveis de oferecimento, pela Administração Pública, para assegurar 
obrigações assumidas em contratos de parceria público-privada, EXCETO: 
 
A) Garantias prestadas por fundo garantidor ou empresa estatal criada para essa finalidade. 
B) Garantia prestada por organismos internacionais ou instituições financeiras. 

C) Vinculação de despesas. 
D) Instituição ou utilização de fundos especiais previstos em lei. 
E) Contratação de seguro-garantia com as companhias seguradoras que não sejam controladas pelo 

poder público. 
 

 
QUESTÃO 34 – Em 31/12/2021, a Incorporadora Gama Ltda apresentou os seguintes saldos em seus 
demonstrativos contábeis: 
 
 Passivo Circulante: R$ 270.000,00. 
 Patrimônio Líquido: R$ 125.000,00. 
 Passivo Não Circulante: R$ 30.000,00. 
 Estoques: R$ 40.000,00. 
 Ativo Circulante: R$ 520.000,00. 

 
Com base nessas informações, pode-se afirmar que o índice de liquidez seca é de: 
 
A) 0,31. 
B) 1,24. 
C) 1,78. 
D) 2,65. 
E) 3,00. 
 

 
QUESTÃO 35 – Segundo a 9ª edição do MCASP, o Quadro das Contas de Compensação deve 
apresentar a seguinte estrutura: 
 

 
 
Assinale a alternativa que apresenta a Demonstração Contábil a qual o quadro acima pertence. 
 
A) Balanço Orçamentário. 
B) Balanço Patrimonial. 
C) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
D) Balanço Financeiro. 
E) Demonstração das Variações Patrimoniais. 
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QUESTÃO 36 – Trata-se de transferência constitucional composta por 22,5% da arrecadação dos 
impostos sobre a renda e proventos de qualquer natureza e sobre os produtos industrializados, 
disciplinada pelo Art. 159, inciso I, alínea b, da Constituição Federal. A qual fundo de participação 
correspondem os recursos em questão? 
 

A) Da União. 
B) Dos Estados. 
C) Das Regiões Metropolitanas. 
D) Dos Municípios. 
E) Dos Países do Mercosul. 
 

 
QUESTÃO 37 – Segundo as Normas Brasileiras de Contabilidade do Setor Público, são elementos que 
devem estar refletidos no cálculo do valor em uso do ativo, EXCETO: 
 
A) Estimativa dos fluxos de caixa que a entidade espera obter do ativo. 
B) Expectativas acerca das possíveis variações no valor ou no momento dos fluxos de caixa futuros. 
C) O valor do dinheiro no tempo, representado pela taxa de juros de mercado livre de risco de capital 

ancorado e segmentado.  

D) O preço para suportar a incerteza inerente ao ativo. 
E) Outros fatores, como a falta de liquidez, que participantes do mercado consideram ao precificar os 

futuros fluxos de caixa que a entidade espera obter com o ativo. 
 

 
QUESTÃO 38 – Assinale a alternativa correta quanto aos procedimentos para devolução de saldos de 

convênios, contratos e congêneres. 
 
A) Devolução de saldos de convênios, contratos e congêneres não configura receita para fins de 

lançamentos contábeis dos entes públicos. 
B) Se a restituição ocorrer no mesmo exercício em que foram recebidas transferências do convênio, 

contrato ou congênere, deve-se contabilizar como dedução de despesa orçamentária até o limite 
de valor das transferências recebidas no exercício. 

C) Se a restituição for feita em exercício em que não houve transferência do respectivo 
convênio/contrato, deve ser contabilizada como despesa extraorçamentária. 

D) Se o valor da restituição ultrapassar o valor das transferências recebidas no exercício, o montante 
que ultrapassar esse valor deve ser registrado como despesa extraorçamentária. 

E) Se a restituição ocorrer no mesmo exercício em que foram recebidas transferências do convênio, 
contrato ou congênere, deve-se contabilizar como dedução de receita orçamentária até o limite de 
valor das transferências recebidas no exercício. 

 

 
QUESTÃO 39 – Considerando as disposições da Lei Federal nº 4.320/1964, assinale a alternativa que 
apresenta receitas públicas que, uma vez não arrecadadas no curso do exercício financeiro, serão 
inscritas em Dívida Ativa Tributária. 
 
A) Aluguéis. 

B) Empréstimos compulsórios. 
C) Taxa de coleta de lixo. 
D) Alienação de bens. 
E) Concessões. 
 

 
QUESTÃO 40 – São características da Transparência Ativa, nos termos da Lei Federal nº 12.527/2011 
(Lei de Acesso à Informação), EXCETO: 
 
A) Iniciativa da informação pela Administração Pública. 
B) Divulgação da informação imediatamente, quando disponível, ou em até 20 dias, prorrogáveis por 

mais 10 dias. 
C) Divulgação de um conteúdo mínimo, além de informações típicas do órgão. 
D) Divulgação de informações em tempo real.  
E) Acesso pela internet, por meio do site da instituição governamental. 
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QUESTÃO 41 – Conforme dispõe o Art. 35, II da Lei Federal nº 4.320/1964, “pertencem ao exercício 
financeiros a despesas nele legalmente empenhadas”. Nesse sentido, assinale a alternativa que 
apresenta o lançamento de empenho da despesa orçamentária com natureza de informação de 
controle, considerando a ocorrência do fato gerador depois do empenho.  
 

A) D 1.2.1.1.x.xx.xx Execução da Disponibilidade de Recursos  
C 2.2.1.1.2.xx.xx DDR Comprometida por Empenho 

 
B) D 3.2.1.1.x.xx.xx Execução da Disponibilidade de Recursos  

C 4.2.1.1.2.xx.xx DDR Comprometida por Empenho 
 
C) D 5.2.1.1.x.xx.xx Execução da Disponibilidade de Recursos  

C 6.2.1.1.2.xx.xx DDR Comprometida por Empenho 
 
D) D 7.2.1.1.x.xx.xx Execução da Disponibilidade de Recursos  

C 8.2.1.1.2.xx.xx DDR Comprometida por Empenho 
 
E) D 8.2.1.1.x.xx.xx Execução da Disponibilidade de Recursos  

C 8.2.1.1.2.xx.xx DDR Comprometida por Empenho 

 

 
QUESTÃO 42 – Considerando os lançamentos típicos do setor público, assinale a alternativa que 
apresenta o lançamento contábil de pagamento de Restos a Pagar Processados sob a perspectiva da 
natureza da informação patrimonial. 
 
A) D 2.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (F)  

C 1.1.1.x.x.xx.xx Caixa e equivalente de caixa (F) 
 
B) D 6.3.1.3.x.xx.xx RP não processados liquidados a pagar  

C 6.3.1.4.x.xx.xx RP não processados pagos 
 
C) D 6.3.2.1.x.xx.xx RP processados a pagar  

C 6.3.2.2.x.xx.xx RP processados pagos 
 
D) D 8.2.1.1.3.xx.xx DDR comprometida por liquidação e entradas compensatórias  

C 8.2.1.1.4.xx.xx DDR utilizada 
 
E) D 8.2.1.1.2.xx.xx DDR comprometida por empenhos  

C 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por destinação de recursos 

 

 
QUESTÃO 43 – A Emenda Constitucional nº 39/2002, que acrescentou o Art. 149-A à Constituição 

Federal, instituiu a chamada Contribuição para Custeio de Serviço de Iluminação Pública (COSIP), de 
competência municipal. Sob a ótica da classificação orçamentária, a COSIP é enquadrada na espécie 
de receita da origem: 
 
A) Patrimonial. 
B) Capital. 
C) Tributária. 
D) Contribuições. 
E) Industrial. 
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QUESTÃO 44 – Para a destinação de recursos financeiros decorrentes de alienação de móveis, 
imóveis ou intangíveis de propriedade do ente público, além da adequada inclusão na peça 
orçamentária, é necessário atentar para vedações impostas pela Lei de Responsabilidade Fiscal. Sobre 
o tema, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Os recursos poderão, excepcionalmente, ser aplicados em despesas de natureza corrente do 
Regime Geral de Previdência Social. 

II. Os recursos poderão, excepcionalmente, ser aplicados em despesas de natureza corrente dos 
Regimes Próprios de Previdência Social. 

III. Os recursos, em regra, podem ser aplicados em despesas de natureza corrente. 
 
Quais estão corretas?  
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 45 – A estruturação do orçamento demanda respostas a uma série de questionamentos 
para que se possa classificar adequadamente as despesas públicas. Nesse sentido, relacione a Coluna 
1 à Coluna 2, associando a pergunta a ser respondida ao respectivo item da estrutura orçamentária. 
 
Coluna 1 
1. Em qual Orçamento? 
2. Quem é o responsável por fazer?  
3. O que se pretende alcançar com a implementação da Política Pública? 
4. Em que áreas de despesa a ação governamental será realizada? 
 
Coluna 2 
(  ) Função/Subfunção. 
(  ) Programa. 
(  ) Órgão/Unidade Orçamentária. 
(  ) Esfera Orçamentária. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 2 – 4 – 1 – 3. 
C) 3 – 2 – 4 – 1. 
D) 4 – 1 – 2 – 3. 
E) 4 – 3 – 2 – 1. 
 

 
QUESTÃO 46 – A Constituição Federal estabelece vinculações quanto à aplicação das receitas 
públicas, em especial nas áreas da saúde e da educação. Entretanto, por conta do estado de 
calamidade pública provocado pela pandemia da Covid-19, não poderão ser responsabilizados 
administrativa, civil ou criminalmente os gestores que descumprirem os limites mínimos com educação 
exclusivamente no(s) exercício(s) de: 
 
A) 2019. 
B) 2020. 

C) 2021. 
D) 2019 e 2020. 
E) 2020 e 2021. 
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QUESTÃO 47 – A partir da visão da auditoria como um processo, é possível identificar os seus 
elementos. Sobre os elementos do processo de auditoria, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando 
corretamente os conceitos. 
 
Coluna 1 

1. Requisitos. 
2. Clientes. 
3. Fornecedores. 
4. Produtos. 
 
Coluna 2 
(  ) Provedores das “informações requeridas”. 
(  ) Disposições normativas em geral quanto ao trabalho de auditoria. 
(  ) Entidade ou pessoa que requisitou a auditoria e que vai analisar criticamente os resultados. 
(  ) Informações com valor agregado, materializadas em pareceres e relatórios. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 2 – 3 – 4 – 1. 
C) 2 – 4 – 1 – 3. 
D) 3 – 1 – 2 – 4. 
E) 4 – 1 – 2 – 3. 
 

 
QUESTÃO 48 – Tomando por base as definições básicas que dizem respeito à Auditoria 
Governamental, assinale a alternativa que apresenta o conceito de Achado ou Constatação.   
 
A) Elemento de comprovação da discrepância (ou não) entre a situação encontrada (ou condição) e o 

critério de auditoria (situação ideal). 
B) Discrepância entre a situação encontrada e o critério de auditoria. 
C) A situação encontrada pelo auditor durante a execução do trabalho de auditoria. 
D) Processo de trabalho planejado e metódico, pautado em avaliações e finalizado com a comunicação 

dos resultados. 
E) Referencial a partir do qual o auditor faz seus julgamentos e fundamenta sua opinião. 
 

 
QUESTÃO 49 – A Lei de Responsabilidade Fiscal, em seu Art. 63, II, faculta aos municípios com 
população inferior a ________ habitantes a emissão do Relatório de Gestão Fiscal em periodicidade 

________.  
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) dez mil – quadrimestral 
B) dez mil – semestral 
C) cinquenta mil – semestral 
D) cinquenta mil – quadrimestral 
E) cem mil – semestral 
 

 
QUESTÃO 50 – O Município Delta apresentava, em 31/12/2021, uma Receita Corrente Líquida de    
R$ 25.000.000 (vinte e cinco milhões de reais), apurada de acordo com as diretrizes e comandos da 
Lei de Responsabilidade Fiscal. Nessa situação, a despesa total com pessoal do Poder Legislativo de 
Delta não poderá exceder, no período de apuração, o montante de: 
 
A) R$ 500.000.  
B) R$ 625.500. 
C) R$ 750.000. 
D) R$ 900.000. 

E) R$ 1.500.000. 
 


